



SOMORJA ÉS VIDÉKE

ALAPÍTVÁ 1928-BAN
XXXI. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM

INGYENES KÖZÉLETI LAP
2021. ÁPRILIS



Megemlékezés két évvel ezelőtt - és idén. 2019-ben el sem tudtuk képzelni, hogy nem emlékezhetünk meg közösen az 1848-49-es forradalomról és szabadságharcról. A tavalyi és az idei megemlékezésről a nagyközönség a járványügyi korlátozások miatt távol maradt, bízunk benne, és tegyünk meg mindent azért, hogy 2022-ben újra együtt koszorúzhassunk a Pipagyújtónál.

(Írásunk az idei megemlékezésről a 2. oldalon.)

Jöhet az enyhítés

Még néhány nap, és enyhíthetik a járványügyi intézkedéseket. A szakértők ezt korábban attól tették függővé, hogy a húsvéti ünnepek alatt mennyire tartjuk be a kijárási korlátozást és csökken-e a napi fertőzöttek és a kórházban ápoltak száma.

A korábbi előrejelzések és a COVID-automata szerint van rá lehetőség, hogy április 19-től szabadabban mozoghassunk. Azzal a korlátozással, hogy 15 négyzetméterenként egy ember mehetne be, kinyithatnának az üzletek; ugyanez vonatkozna az istentiszteletek, szentmisék megtartására is. Ehhez az kell, hogy a kórházban ápoltak száma 3000, a reprodukciós ráta 1,15, a fertőzöttek számának heti átlaga pedig 4 ezer alatt maradjon. Lapzártá idején, közvetlenül húsvét után a Nemzeti Egységügyi Információs Központ

(NCZI) tájékoztatása szerint ismét nőtt a kórházban ápolott fertőzöttek száma, az országos pozitivitás pedig 10,59 százalék volt. Az április elején rögzített adatok alapján a pozitív PCR-tesztek száma még 10-15 százalékkal csökkent, de előtte 20-25%-os is volt ez a csökkenés; ebből arra lehetett következtetni, hogy lassul a járvány terjedése.

Ha április végére két és félezer alá csökkenne a kórházban ápolott fertőzöttek száma, április 26-tól újabb enyhítésekre lenne kilátás. Megnyithatnának a bárók és éttermek teraszai, az edzőtermek, a színházak és a mozik, ahová negatív COVID-teszttel lehetne bemenni, az istentiszteleteken és a szentmiséken pedig eltörölnék a korlátozást. Továbbra is minden attól függ, mennyire tartjuk be a járványügyi intézkedéseket. (k)

Küszöbön az asszisztált népszámlálás

Március 31-én lezárult az elektronikus népszámlálásnak az a szakasza, amely során a lakosok önállóan tölthették ki a világhálón elérhető népszámlálási íveket. Somorja lakosainak 88,86 százaléka tett így, míg országos szinten ez az arány 86 százalék. Az asszisztens segítségével történő népszámlálás április és október között zajlik, hat hét terjedelmében. Hogy pontosan mikor, az elsősorban a járványügyi helyzettől függ.

A 2021-es népszámlálás nagyban eltér a korábbiaktól. Ezúttal nem papírra nyomtatott, hanem elektronikus kérdőívet kell kitöltenünk, ami egyeseknek gondot okozhat, ezért úgynevezett asszisztált népszámlálás formájában az önkormányzat segít a lakosoknak.

Az érdeklődők a városi hivatal földszinti irodájában, vala-

mint a Zalabai Zsigmond Városi Könyvtárban vehetik majd igénybe az asszisztens segítségét, további kilenc, úgynevezett mobil asszisztens pedig házhoz megy. Erre csak akkor kerülhet sor, ha ezt beteg, mozgásképtelen lakos igényli, természetesen előzetes egyeztetés után, a megbeszélt időpontban. Az asszisztensek okmánnyal igazolják majd magukat.

A rendőrség korábban figyelmeztetett, hogy esetleg csalók és bűnözők bukkanhatnak fel és használhatják ki a helyzetet. Arra kéri az időseket, hogy ne engedjenek be az otthonukba senkit, aki nem tudja a megfelelő dokumentummal igazolni magát. Ha gyanús személlyel találkoznak, azonnal értesítsék a rendőrséget a 158-as telefonszámon, vagy kérjék a városi rendőrség segítségét a 031-5623270-es telefonszámon. (k)

A szabadságharcra emlékeztünk

Az 1848/49-es szabadságharcra és forradalomra emlékeztünk március 15-én a Pipagyújtónál. Az emlékezés koszorúját a somorjai önkormányzat képviselői, illetve a Csemadok Somorjai és Tejfalusi Alapszervezetének tagjai helyezték el az emlékhelyen.

Az online térben Mészáros András, a Csemadok Csallóközcsütörtöki Alapszervezetének elnöke mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy a magyarság lelke az ilyen jeles ünnepeken összeér és egy egészet alkot, ahogy együtt elevenítjük fel a dicső múltat és egyben tartunk tükröt magunk elé.

„A magyarság lelke volt az is, amely 173 évvel ezelőtt a világba kiáltotta mindannyiunk, az egész emberiség szabadságvágyát, és ez a lélek köt ma is össze bennünket, amikor a láthatat-

lan ellenség elválaszt egy mástól – mondta. – Valljuk magunkat magyarnak, ha erre van szükség, használjuk anyanyelvünket mindenhol, ahol erre lehetőségünk van. Gyermekünknek is adjuk tovább a magyarság kincseit, őrizzük és ápoljuk közösségeinket, az egész felvidéki magyarságot. Ehhez pedig az kell, hogy újra és újra megtaláljuk az utat egymáshoz, akármilyen messze állunk is, hogy ugyanolyan egységet alkossunk, mint a szabadságharc honvédői, különben a történelem szele elsodor bennünket.”

A Csemadok Somorjai Alapszervezete nemzeti ünnepünk alkalmából a YouTube videómegosztón műsorral jelentkezett, amelyben a Három királyok és a Csali Gyermek Néptáncgyűttes is közreműködött. (la)

Helyreigazítás

Lapunk 2021. március 12-én megjelent kiadásában, az *Ifjúsági park épül a városközpont közelében* című írásunkban tévesen közöltük, hogy a terveket az Atelier Duma tervezőiroda készítette. Az ifjúsági park tervezője Kóváry József mérnök, a Maarchitekti tervezőiroda munkatársa.

Az érintettektől elnézést kérünk.



Három darab Dräger PSS® 5000 típusú légzőkészüléket adott át március 25-én Orosz Csaba polgármester a Somorjai Önkéntes Tűzoltó Testületnek. Ezek a készülékek korszerűek a kategóriájukban, úgynevezett bodyguard funkciójuk is van, vagyis hangos sípjelet adnak, ha viselőjük fél percig nem mozdul. A polgármester a rendelkezésre álló pénzalapból vásárolta meg az összesen mintegy 7000 euró értékű felszerelést, mivel, mint mondta, a város számára kiemelt fontosságú, hogy a tűzoltók, akik életet és vagyont mentenek, biztonságban végezhesék a munkájukat.



Mintegy kétszáz facsemetét ültettek ki Somorja határában a városi képviselők, a hivatal alkalmazottai és a vadásztársulás tagjai március 26-án és 27-én. Az akció két napja alatt húsz személy vett részt a munkában. Az évente megrendezett önkéntes megmozdulás célja a fák pótlása a város környéki szélfogókban, mezsgyéken.

Sárkány András emlékére

Tragikus hirtelenséggel elhunyt Sárkány András, a környezetvédelem nemzetközileg is ismert egyénisége, a Felső-csallóközi Hulladékgazdálkodási Társulás egyik alapítója, irodavezetője. Március 24-én ragadta el a halál. Akik ismerték tudják, azon túl, hogy elismert szakember volt, segítőkészségéről és sokoldalú érdeklődéséről is számtalan alkalommal tett tanúbizonyságot. Egykor ő volt a motorja a Dunán megépült erőmű ellen tiltakozó Eurolánc mozgalomnak. A 80-as években egyik szervezője volt a Somorján és

Mosonmagyaróváron megrendezett Katica Gyermek Néptánc Fesztiválnak. Segített abban, hogy a Csalló Néptáncgyűttes elutazhasson első komoly külföldi turnéjára, Svédországba. A hulladékgazdálkodási társulás egyben tartása és működtetése élete munkája volt. A társulásba tömörült települések vezetői és lakosai is sokat köszönhetnek neki.

Sárkány András 1959. november 28-án született Pozsonyban. Szülei megtanították a munka szeretetére és arra, hogy a megbecsülje az embereket.

Iskoláit Somorján kezdte, majd a nyitrai mezőgazdasági főiskolán szerzett mérnöki oklevelet. Segítőkézsége legendás volt, barátságos és mindig jókedvű ember volt, sokan kedvelték. 61 évesen ment el, hatalmas úrt hagyott maga után. Ismét egy olyan embertől kellett búcsút vennünk, akinek még sok dolga lett volna a világban, akire még bizton sok feladat várt, aki még segíteni és szeretni akart. Sokan sokat köszönhetnek neki. Tisztelettel és szeretettel búcsúzunk tőle, béke poraira.

Sárkány Andrásról március 26-án vettünk búcsút a somorjai temetőben. (s)



Ökotemetőt hozna létre az önkormányzat Bucsuházán

Szerte Európában egyre nagyobb teret hódítanak az úgynevezett ökotemetők és emlékerdők, amelyek a hagyományos temetkezés környezetbarát alternatíváját kínálják. A déli országrész városai közül valószínűleg Somorja létesít ilyen elsőként, mégpedig a régi bucsuházi temetőben.

Napjainkban egyre szélesebb körben válik fontossá a környezettudatosság, ami a temetkezési szokások terén is megnyilvánul. A hagyományos temetkezés és a sírok gondozása során sajnos sok műanyag-hulladék – koszorúk, csomagolt virágok, mécsesek – kerül a természetbe, és nem segíti a természetes folyamatokat a koporsó földbe betonozása sem. Erre kínál alternatív megoldást a természetes temetkezés, amely összekapcsolja a természet és az ember iránti tiszteletet, ugyanakkor minimális terhelést jelent a környezetre. Angliában 20 éve alapították az első ilyen temetőt, Magyar-



A természet szolgálja végső nyughelyül

országon 2015-től működik az agostyáni kegyeleti erdő; Szlovákiában 2017-ben Zólyomban nyílt meg a Záhrada spomienok, azaz a kegyeleti kert. Somorján Varga Renáta képviselő kezdeményezte egy olyan sírkert létrehozását, ahol a természet szolgálja végső nyughelyül.

„Amikor pár évvel ezelőtt olvastam a hírt, hogy Zólyomban megnyitották Szlovákia első természetes sírkertjét, érdekes

kezdeményezésnek találtam – mondta. – Az ökotemetőkben az elhunytak hamvait biológiai úton lebomló, környezetbarát urnában helyezik el fák gyökereinél vagy virágágyásokban. Az ilyen sírkertekbe tilos csomagolt vagy művirágot, mécseket vinni. A temetkezésnek ez a módja alternatíva lehet a távolba szakadt hozzátartozók számára is, akik nem tudják gondozni a sírokat” – mondta Varga Renáta. A bucsuházi

régi temető megfelelő helyszínnek látszik erre a célra.

„Körülbelül ötven éve volt itt az utolsó temetés, a temetőben mintegy tíz olyan kidőlt síremlék van, amelyet már benőtt a növényzet. Az elmúlt években önkéntesek próbálkoztak rendbe tenni a sírkertet, de rendszeres karbantartást igényelne a terület. Mivel a sírkert a lakott területtől távolabb, a szántóföld közepén található, apróvadak menedékeül is szolgál. Ideális helyszín lenne egy természetes sírkert számára, amely nemcsak az elmúlt, hanem a múlt és a jövő kapcsolatát is szimbolizálná” – tette hozzá a képviselő.

Az előzetes tervek szerint – természetesen tiszteletben tartva az itt nyugvók emlékét – tereprendezéssel, a területen található sírok rendbetételével és megtisztításával, az apróvad menedékeül szolgáló helyek kialakításával hozna létre itt az önkormányzat ökotemetőt. (I)

MEGEMLÉKEZÉSEK



„Virágerdő sűrűjében pihen egy szív csendesen, rég nem dobban családjáért, messze vitted, Istenem. Álmainkban találkozunk, lelked vár ránk odafent, hol uralkodik a hit, béke és szeretet. Telhetnek a hónapok, múlhatnak az évek, mi örökké szeretünk és nem feledünk Téged!”

Fájó szívvel emlékezünk április 15-én, halálának 5. évfordulóján **LENGYEL BENJÁMIRA** (Somorja) Szerető felesége, lánya, fiai, 7 unokája, menyéje, veje és az egész rokonság.



Tíz éve kísértünk utolsó utadon, azóta lelkünkben örök a fájdalom. Szívünkben tovább élsz, bármerre is megyünk, emléked őrizzük, soha nem feledünk.

Fájó szívvel emlékezünk április 17-én **VONYÍK RÓBERTA** (Somorja) Jóságát és szeretetét őrző édesanyja és családja.



Nyugszik a szív, mely értünk dobogott, pihen a kéz, mely értünk dolgozott. De Te számunkra sosem leszel halott, örökre élni fogsz, mint a csillagok. Csak az hal meg, akit elfelejtenek.

Fájó szívvel emlékezünk április 20-án halálának 5. évfordulóján drága halottunkra, **HUSVÉTH SZILVESZTERRE**. Szívünkben örökké élsz. Szerető családod

Sok munkát elvégeztek a bucsuházi temetőben

Hat éve kezdtek el dolgozni a Via Nova Somorjai Alapszervezetének tagjai az évtizedek óta elhagyatott, elhanyagolt, gazzal benőtt somorjai temető megtisztításán és rendbetételén.

Azóta többször irtották a gatz, több sírt rendbe tettek és megtisztítottak a csapat tagjai. A temetőben a legrégebbi sír Nemes Bucsuházy Pálé. A Magyar Közösség Pártja somorjai ifjúsági szervezete kérvényezte a városvezetésnél, hogy ültessenek hársfákat a temetőhöz vezető út mentén. Ez 2017-ben meg is történt, az út másik oldalára pedig idén ültettek fákat. 2017-ben Mathédesz Lajos és Méry János önkormányzati képviselő, a Via Nova elnöke fából épített kaput a temető bejáratához.

„Fontos nekünk a több száz éves bucsuházi temető sorsa, ezért is dolgoztunk ott sokat



Fából építettek kaput a bejáratához

2016 óta, rengeteg munkát elvégeztünk. Hiszen egy közösséget egyebek mellett az is minősít, hogyan bánik ősei emlékével, gondozza-e a sírjukat. Reméljük, 100 év alatt nagyra nőnek, terebélyesek lesznek és kellemes árnyékot adnak majd a temetőhöz vezető út mentén most kiültetett hársfák, a bucsuházi temető pedig közparkként fog szolgálni, amit már unokáink élvezhetnek, és reméljük, meg is becsülnék” – mondta Méry János. (s)

Egy év a COVID-19 árnyékában

Egy éve ütötte fel a fejét Szlovákiában a koronavírus-járvány. Ez idő alatt intézkedések sorát éltük meg, a teljes lezárástól a részleges nyitáson és tömeges teszteleseken át a vakcinázásig. A tavasz mindig új reményt ad, most ismét felderengeni látszik a fény az alagút végén.

Ami Somorját illeti, se jobb, se rosszabb helyzetben nem vagyunk, mint az ország bármely más települése. Veszteségeink emberéletben és pénzben is számszerűsíthetők, ám ha konkrét emberi sorsokat veszünk górcső alá, az összkép egyre árnyaltabb lesz.

Sok elnyűtt lábbelít kell még megjavítani

Ha cipőjavításra van szükség, Somorján és a széles környéken a legtöbb embernek Pint Imre cipésmester neve ugrik be. Azon jóhírű kisiparosok egyike, amelyet manapság már csak elvétve találunk. Ő még valóban ki- és megtanulta a szakmát, nem „gyorstalpalót” végzett. A járvány arra kényszerítette, hogy egy időre bezárja a műhelyét.

„Leálltam én is, mint a kisiparosok többsége – mondta. – Később, amikor egy rövid időre újra kinyithattam volna, a nejem elkapta a betegséget, majd én is hosszabb időre karanténba kényszerültem. Kínkeserves időszak volt ez, fel kellett adnom az Iskola utcai műhelyemet. Jóformán még át sem helyeztem a cipésszékemet az új műhelybe, amikor ismét be kellett zárnom. Bevallom, megrettentem kissé, pedig nem vagyok ijedős fajta. Mindig a magam ura voltam; a szakmát még a hatvanas évek elején kezdtem, azóta üzöm az ipart. Aki ismer, tudja, hogy bizonyos fokú testi fogyatékkal élek, de a szakmát még most, hetvenöt évesen sem szeretném abbahagyni. Alig várom, hogy a barátaimmal újra elmehessek egy jó focimeccsre, hogy a somorjaiak ismét betérjenek a műhelyembe elcsevegni, s

újra mindenféle megkötések meg korlátozások nélkül csinálhassam azt, amihez értek.” A mindig jókedvű „cipőgyógyász” most a Park utcában, az autóbusszállomás épületében működő műhelye ablakánál fogadja a kuncsaftokat. Az arra járó ismerősök is csupán az ablakon át válhatnak vele néhány szót. A mester optimizmusa és jókedve, a dolgok jobbra fordulásába vetett hite gyógyírként hathat sokakra. Mint mondta, nem akar mást, mint az emberek többsége: csak élni, végezni a munkáját a legjobb tudása szerint. Törtélen derűlátását mi sem jellemzi jobban, mint az a meggyőződése, hogy még érdemes befektetnie műhelye felújításába, mert sok elnyűtt lábbelít kell még megjavítania.

Juszufék nem adják fel

Közhelynek tűnhet, de attól még igaz, hogy Juszuf fagyizója és kávézója megkerülhetetlen intézmény Somorján. Ezt nem csak mi, helyiek tudjuk, hanem a fővárosiak is, akik tavasztól őszig, főleg hétvégeken szívesen ruccannak el városunkba a család hagyományos receptje alapján készült finomságokért. Már ha a COVID-szemafor és a járványügyi intézkedések engedik. Tavaly például alig engedték; de a Veli családot nem olyan fából faragták, hogy emiatt feladta volna.

„Hetvennégy éve működik Somorján a fagyizónk, s mint minden rendes családi vállalkozás, ez is az összefogásra épül – tudtuk meg Džeišida Velitől, a nagy múltú vállalkozás mindenesétől. – Megéltünk már nehéz időszakokat, amelyekről mi, fiatalabbak, csak a szüleink elbeszéléséből tudunk. Ilyen volt, amikor a nagypám tuberkulózissal hosszú-hosszú hónapokra kórházba került. A nagymamám intézett mindent; amellet, hogy három kisgyereket nevelt, készítette és árulta a fagyaltot, ellátta a háztartást és rendszeresen látogatta a papát, aki nem ette meg a



Kiss Gábor Gibbó vasal, mert mi mást lehet csinálni... (Képtár) (Képtár)

kórházi kosztot. Senki sem érti, hogy győzte. Végül ő maga is összeomlott. Ekkor a somorjai közösség tartotta meg, segítette őket. Később volt olyan évünk, amikor a kedvezőtlen időjárás miatt esett vissza a forgalmunk, de a papám arra tanított bennünket, hogy gondolni kell a szűkös esztendőkre. Amikor jól megy az üzlet, fel kell halmozni bizonyos tartalékokat. Tavaly ez húzott ki bennünket a pácból.” A család legnagyobb vesztesége Jakub Veli elvesztése volt. „Édesapám nagyon rosszul viselte, hogy maszkot, kesztyűt kell hordani, és hogy nem mehetett a vevők közé – mondja Džeišida asszony. – Igazi közösségi ember volt, mi abban nőttünk fel, hogy a vevőkkel közvetlen, baráti kapcsolatot alakítottunk ki. Hiányoznak a beszélgetések, hogy leülünk egy kávéra, megvitatjuk a dolgokat. A koronavírus-járvány és a lezárások miatt sajnos több vevőt, jóbarátot örökre elvesztettünk; mi ezt éljük meg pótolhatatlan veszteségként, de bizakodva nézünk előre. Nem is mi lennénk, ha feladnánk...”

A fotósok hiányzik az alkotómunka

Szintén „cégér” tájainkon Kiss Gábor Gibbó esküvőfotós, aki ezt az amúgy egyszerűnek tűnő szakmát művészi színvonalra emelte. Nem sok jót tud

mondani a tavalyi évről. „Hogy mi történt velem az elmúlt egy évben? Elvesztettem a munkámat, ráadásul még a COVID-ot is elkaptam – summázza. – Két évtizede fotózok esküvőket, ez idő alatt sikerült kiépítenem egy márkanevet. Ez a megélhetésem, meg a szalagavatók, a bálók és más események fotózása, ez egyszerre mind megszűnt. Ugyanakkor az a szerencsém a többi esküvői fotóssal szemben, hogy én ebben a szakmában több lábon állok; a fotózás mellett videózást is vállalok, illetve szelfigépet is bérbe adok, így amíg ment az ipar, nagyjából kétszer annyi bevételem volt, mint más fotósoknak. Így nagyobb tartalékokból gazdálkodhatok.” Amikor kitört a járvány, egymás után mondták le, illetve ütemezték át az esküvőket – ki az idei évre, ki meg a tavalyi, őszi időszakra. „Októberben volt egy olyan, negyven napos időszakom, amikor tizenhét esküvőt fotóztam; megesezt, hogy egy hét alatt négyet. Meg lehet csinálni, de ennek az alkotómunkához már semmi köze, ez már szalagmunka. A dolog itt el is veszíti a lényegét, mert ahhoz, hogy ne égjen ki teljesen, egy hétre legfeljebb két esküvőt vállalhat az ember. Letargiába kergetett, hogy nem tudtam alkotni, mert kell a visszajelzés, hogy jó az, amit csinállok, s nem utolsósorban: ez

hozza a további megrendeléseket. De mivel nem láttak dolgozni, a hosszú évek munkájával felépített imidzs értéke is visszaesett. Ennek a hatása az elkövetkező két-három évben fog megmutatkozni. Profilt váltani nem igazán tudok, mert rengeteg az eddig felvett megrendelés. Ha feloldják a járványügyi intézkedéseket, ezeket mind teljesíteni kell” - tette hozzá. Tudni kell kapaszkodni, mégpedig kőkeményen - vallja Gibbó. Ő ezt úgy oldja meg, hogy továbbképzzi magát: nagypapa nyomdokaiba lépve tanulja a méhészt szakmát, kertészkedik, tyúkokat tart és könyvet ír. Közben nagyon várja a nyitást.

Szüretelni járvány idején is kell

A szőlészet és a borászat a múlt század ötvenes éveiben honosodott meg a Csallóközben. Bartal László, a család nevét viselő pincészet tulajdonosa már több mint három évtizede él a szakma bővületében. „Családi vállalkozásunk sajnos a járvány miatt bevezetett intézkedések által leginkább sújtott ágazatok közé tartozik - árulta el. - Tavaly egy-két nyári és őszi hetet leszámítva nem tudtuk működtetni rendezvényközpontunkat, sőt vendégeket is alig fogadtunk. Elmaradtak a céges rendezvények, az évszárók és az esküvők is, ősztől szüneteltetjük a torkos csütörtökként ismert lakomákat is, amelyek a járhatókon túlről is szép számban vonzotta a látogatókat. Idén márciusban már egy éve, hogy szinte csak túlélünk. Természetesen nem a szó szoros értelmében, hiszen a Fő utcán levő üzletünkbe és a szerződött partnereinknek szállítunk, ennek köszönhetően sikerül némi bevételhez jutnunk, vagyis egyelőre nem kell azon rágódnunk, mikor dobjuk be a törülközőt.”

A szőlészeti, borászati munkákat a járványtól függetlenül is időben el kell végezni, az a szürettől a feldolgozáson át az elraktározásig minden egyes munkamozzanatra érvényes.

A talajművelést sem szabad elhanyagolni, és mindez bizony nem kis pénzbe kerül. Amikor az állami segítségről kérdezzük, Bartal László csak legyint. „Mivel a vállalkozásunk szőlészetnek minősül, nem vagyunk jogosultak állami segílyre. De a munkaügyi hivatalhoz sem fordulhatunk, mivel a kiskereskedésünkből származik némi bevételünk. Vagyis nincs más választásunk, mint bízni a mielőbbi nyitásban, az újraindulásban” - tette hozzá.

A zeneipart is padlóra küldte a járvány

A hivatásos zenészeket is alaposan próbára tette az elmúlt egy év. Volt, aki feladta, szegre akasztotta a hangszerét, volt, aki a szakmán belül, profilja bővítésével próbálta átvészelni. Lengyel Pista gitár-

Nagy terveink voltak ősze Janka Kirschnerrel, végig koncertezni szerettünk volna, de szeptembertől ismét jött a zárás, mindent töröltek. Mivel saját magam titkára, menedzsere vagyok, azóta intézem a segélyeket, a pályázatokat, így próbálok átvészelni ezt az időszakot. Emellett berendeztem egy házi stúdiót, hogy több produceri felkérésnek tudjak eleget tenni. Vagyis továbbra is naponta foglalkozom zenével, új anyagok, albumok készítésében működök közre. Ami a jövőt illeti, alapjában véve bízó vagyok; úgy gondolom, nyár elejétől, korlátozott nézőszámmal ugyan, de lehet majd ismét koncerteket szervezni. Remélem, a közönség sem marad távol.”

Ha más téren nem is, annyiban előbbre mozdította a zeneipar-



Az utóbbi időben sokan felfedezték a kertészkedés örömeit

(Képarhívum)

ros ez utóbbiak közé tartozik. „Amikor tavaly tavasszal ideért a járvány, az összes koncertünket törölték - mondja. - Júliusig még adtunk néhány online-koncertet, amelyeket eleinte eufórikus hangulat kísérte, de aztán kiderült, hogy ez nem megoldás sem a zenekar, sem pedig a közönség számára. Ez nem ugyanaz, mint az igazi, élőkoncertek hangulata. Júliusban és augusztusban, a nyitáskor mintegy tíz koncertet játszottam, mások mellett Richard Müllerrel is. Érezni lehetett a visszaesés mértékét; mert míg korábban a nagyobb koncertekre ezrével jártak az emberek, tavaly pár százra csökkent a nézőszám.

ban foglalkoztatottak helyzetét a koronavírus-járvány, hogy Hudobná únia Slovenska név alatt kezdeményezés jött létre, amely a zenész-szakszervezet előfutárának tekinthető. Bár az iparágban dolgozók több helyről, például a Művészeti Alaptól is igényelhetnek támogatást, az igazi az volna, ha ismét színpadra állhatnának. A zenészt ez élteti.

Renezsánszát éli a kerti munka

Több helyen elhangzott már: a koronavírus-járvány eddigi egyetlen hozadéka talán az, hogy az emberek ismét felfedezték maguknak a földet, a kertet, a kétkezi munka örö-

mét. Lelkes Róbert 1995-től árul vetőmagokat, szerszámokat, gépeket, növényvédőszerket és munkavédelmi eszközöket, illetve ad bérbé kerti gépeket Somorja központjában. A kezdetben 55 négyzetméteres bolt ma már 200 négyzetméteren várja a vásárlókat, akikből sosem volt hiány. Azon kevés üzletek közé tartozik, amelyek február 8-tól nyitva tarthatnak.

„A tavalyi márciusi lezárás hatalmas sokk volt számunkra, mivel ekkorra mi már bekészítettük az eladásra szánt vetőmagokat, dughagymát, vetőburgonyát - mondja. - Nagy volt a bizonytalanság, hogy mi lesz a sok romlandó áruval, s mivel más választásunk nem volt, nekiláttunk, és napokig töltöttük fel a kínálatot a webshopunkra. Nemsokára befutottak az első megrendelések, és szinte éjjel-nappal azon dolgoztunk, hogy mindet teljesíteni tudjuk. Közben két bolti alkalmazottunk az ötből betegszabadságra kényszerült, ezért a lányaimmal húztuk le az egész tavaszi szezon. 2020 áprilisának első hetében, amikor újra kinyithattunk, a vevők szinte megrohmozdítottak bennünket. Nagyon nehéz időszak volt, de elmondhatom, hogy a körülményekhez képest egész jó évet zártunk. Értékes tapasztalatokat szereztünk az online-értékesítés terén, ami a lányaimnak is jó iskola volt. Az idei szezonra igyekeztünk jobban felkészülni, mivel jelentős áruhiányra lehetett számítani. Ez be is igazolódott, bizonyos termékeket nagyon nehéz beszerezni. Szerintem nyárra stabilizálódik a helyzet és az oltásnak köszönhetően visszatérhet az élet a régi kerékvágásba.”

Az elmúlt egy évben láthatóan megnőtt azoknak a fiataloknak a száma, akik felfedezik a kertészkedés örömeit. Amellett, hogy hasznos munkát végeznek, szebbé, élhetőbbé teszik a környezetüket, amellyel a friss levegőn végzett munka az egészséget és az életkedvet is erősíti, kedvezően hat a közérzetre, s így segít átvészelni a válságos időket. (s,la)



Infúzióadagolókat ajándékozott Somorja a dunaszerdahelyi kórháznak

Tíz darab automatikus infúzióadagolót adott át Orosz Csaba polgármester Bock Szilviának, a dunaszerdahelyi kórház igazgatójának. Ezzel az adománnyal támogatta városunk a közel 120 ezres lélekszámú járás központi kórházát. A berendezések értéke 9 ezer euró.

Az elmúlt hónapokban ország-szerte több önkormányzat támogatta a kórházakat, amelyekre a koronavírus-járvány

miatt fokozott nyomás nehezedik.

„Ez az egyetlen kórház a járásban, és miután számos önkormányzat kezdeményezett gyűjtést, vagy járult hozzá valamilyen módon a betegellátásához, mi is segíteni szeretnénk volna” – mondta Orosz Csaba.

A polgármester és a kórház-igazgató abban egyezett meg, hogy a kórház megsegítésére elkülönített összegből infúzió-

adagolókat vásárolnak. Bock Szilvia elmondta, oxigénterápiás és invazív lélegeztetőgép elég van a kórházban, utóbbihoz viszont feltétlenül szükségesek az infúzióadagolók, betegenként akár 8-10 darabra is szükség van. Néhány héttel ezelőtt – szintén adományokból – oxigénterápiás készüléket vásárolt, valamint a magyar államtól lélegeztetőgépeket kapott a kórház. Somorján hétvégi tesztelést már nem szer-

vez az önkormányzat, de állandó tesztelőpontok továbbra is működnek a városban. Januárban és februárban sajnálatosan sok haláleset történt, a korábbi évek azonos időszakához képest 3-4-szer több ember halt meg ebben az időszakban. Mostanra azonban érezhetően javult a helyzet, de továbbra is nagyon szigorúan be kell tartani a járványügyi előírásokat és a higiéniai szabályokat. (k)

Tízéves a Vita Humana

Tíz éve alakult meg a Vita Humana Polgári Társulás. A 2011. március 25-én alakult társulás tagjai nagy munkát végeztek el az azóta eltelt idő alatt.

A Somorjai Római Katolikus Plébániával közösen záródnak a lelki gyakorlatokat szervezett a társulás, workshopon készítettek adventi koszorúkat és karácsonyi díszeket, családi pikniket, színes programokat szerveztünk. Betlehemes játékokkal szórakoztattuk az óvodásokat és az alapkisiskolásokat, énekarunk fellépett a helyi rendezvényeken. A polgári társulás megalapításának napja a megfogant élet nemzetközi világnapja. Ezen a napon fehér

szalagot osztunk az iskolákban és előadásokat tartunk az élet védelméről. 2018-ban nyitotta meg kapuit a Vita Humana Központ a Tejfalusi úton, ahol sokféle program várta az érdeklődőket. A Babazene zenés foglalkozás a legkisebbeknek és szüleiknek szól. A polgári társulás kétnyelvű népdal- és modókgyűjteményeket is kiadott, CD-melléklettel. Fialoknak szóló, a természetes családtervezéssel foglalkozó, a Billings-módszeren alapuló, valamint az egészséges táplálkozásról szóló előadásokat is tartanak a központban. Tiniknek és fiatal felnőtteknek szól az okleveles lektorok vezette Teen Star nemzetközi szexu-



Családi piknik a Honismereti Ház udvarán

álpedagógiai program, amely 3 féléven át zajlik. A központ alapítása óta több gyerektábor is szervezett a társulás. Nagyon sokat köszönhetünk Somorja önkormányzatának, a külföldi támogatóknak partnerszervezeteinknek, valamint mindazoknak, akik adójk

2 százalékát szervezetünknek adományozták.

Bízunk benne, hogy gyorsan vége lesz a járványnak, és újból munkához láthatunk. De addig is nagyon örülünk azoknak, akik ellátogatnak a vita-human.org oldalra

Bándy György lelkész,
egyetemi oktató

A respirátor jobban véd, ha helyesen használjuk

Már nemcsak a tömegközlekedési eszközökön, hanem minden zárt térben – a boltban, a patikában, a bankban – kötelező a respirátor viselése.

Az FFP2 respirátor általában csak egyszer, és legfeljebb nyolc órán át használható. A többször használható légzésvédő maszkokat külön jelzéssel, általában R betűvel jelöli a gyártó, ha ezt ellenőrizni akarjuk, például az FFP2 R jelzést keressünk a szájmáskon. Amelyiken ilyen jelölés nincs, azt használat után dobjuk ki. Az FFP3 jelzésű még biztonságosabb, jobban véd, gyógyszerárban kapható. A KN95 jelzésű respirátor is megfelel az előírásoknak. Az átnedvesedett, sérült vagy piszkos respirátort ne vegyük fel újra, és soha ne vegyünk fel olyat, amit más már használt. Ha csak rövid ideig, csupán percekig viseltük a maszkot, és odafigyeltünk arra, hogy ne nyúljunk hozzá, csak a gumiszalagot fogjuk meg, újra felvehetjük. De előbb ajánlatos kiszellőztetni. A lakásban ne dobjuk le csak úgy akárhová, tegyük mindig egy, csak erre használt dobozba vagy kosárba.

A lépcsőház és a lift is veszélyes

A lakóházak közös helyiségeiben is szükséges respirátort visel-

ni, a liftbe pedig ne szálljunk be egyszerre a szomszédokkal, de ha egyedül szállunk be, akkor is feltétlenül viseljük szabályosan felhelyezett, az arcra simuló, a szánkat és az orrunkat is rendesen takaró respirátort, mert nem tudhatjuk, ki utazott előttünk a liftben. Sőt, aki megteheti, egyáltalán ne használja a felvonót.

A lakóházak közös helyiségeiben ajánlatos minél kevesebb időt tölteni, a kilincsek, a korlátok, a liftajtók és a liftgombok érintése után ne nyúljunk az arcunkhoz, és minél hamarabb mossuk meg és fertőtlenítsük a kezünket.

Véd a fertőzéstől és a pollent sem engedi át

A respirátor jobban védi a fertőzéstől a viselőjét és a környezetét is, mint az egyszerű textilmaszk vagy az orvosi szájmásk, de csakis akkor, ha helyesen használjuk. Ha nem takarja jól a száját és az orrot, nem nyújt megbízható védelmet, ezért nagyon fontos olyan méretet választani, amely jól illeszkedik az arcra. A baktériumok, a vírusok és mindenféle cseppfertőzés ellen véd a szájmásk, de nem engedi át a port és a pol-



Fontos, hogy szájmáskot csak megbízható forgalmazótól vásároljunk (Illusztrációs felvétel: TASR/AP)

lent sem, úgyhogy az allergiás tünetek is enyhülhetnek, ha ezt hordjuk.

Jól kell illeszkednie

Mielőtt a maszkot felhelyezzük, mossunk kezet, de vigyázzunk, hogy ne érnünk a belsejéhez, csak a gumiszalagnál fogjuk meg. Nagyon fontos, hogy az orrésznel lévő fémkapcsot pontosan igazítsuk az ornyeregére. Ezt akkor csináltuk helyesen, ha a szemüvegünk nem párasodik a maszk fölött. A levegőnek ugyanis nem szabad oldalt vagy fent ki-be áramlania. Ha jól tettük fel a respirátort, észre fogjuk venni, hogy kissé nehezebb lélegezni benne, és jobban átnedvesedik, mint az

egyszerű szájmásk. Ha nem illeszkedik jól, kössünk csomót a gumiszalagra.

Vigyázat, fertőzésveszély!

Azt a respirátort, amit szűk, rosszul szellőző, vagy zsúfolt helyen használtunk, ne vegyük fel többször, akkor se, ha rajta van az R betű.

A használt maszkot a vegyes hulladék közé dobjuk ki. Ezt nem lehet szelektálni és újrahasznosítani. Tegyük műanyag zacskóba és dobjuk a kukába. De lehetőleg ilyenkor is csak a gumiszalagnál fogva érnünk hozzá. Ezután pedig ne felejtsünk el kezet mosni és kézfertőtlenítőt használni, ugyanis a maszkon kórokozók tapadhatnak meg. (k)

Segít regisztrálni az oltásra az önkormányzat

Városunk önkormányzata segélyvonalat hozott létre azok számára, akik műszaki vagy egyéb okok miatt nem tudnak regisztrálni a COVID-19 elleni védőoltásra. A központi oltási váróterem a vaksinacia.nczisk.sk honlapon érhető el.

A városi hivatal által üzemeltett 031 59 00 415-ös telefonszámot hétfőtől csütörtökig 8 és 14 óra között, pénteken pedig 8-tól 13 óráig lehet hívni. A hivatal munkatársa beviszi az adatokat a rendszerbe, majd a lakos utasításai szerint kiválasztja a számára legmegfelelőbb oltópontot. Ezt követően az igénylő visszaigazolást kap arról, hogy felkerült az oltásra várakozók listájára. A későbbiekben a rendszer értesítést küld a lakos által megadott telefonszámra és e-mail címre az oltás időpontjáról és helyszínéről.

A mozgásképtelen lakosok, ha máshogy nem tudnak eljutni az oltópontra, igénybe vehetik a szociális taxit. Ez a 031 59 00 411-es telefonszámon igényelhető.

A somorjai önkormányzat által létrehozott segélyvonalon tájékoztatást nem tudnak adni a védőoltással kapcsolatban, kizárólag regisztrálni és időpontot foglalni segítenek a városi hivatal munkatársai. (l)



Önkéntes véradást szerveztek március 19-én a dunaszerdahelyi kórház transfuziológiai osztályán. Ezúttal Veres Gábor, Puksa Virág, Rajcsányi Dávid, Hamar Máté, Szerda Tamás és Ján Kozík ment el vért adni, a Szlovák Vöröskereszt somorjai alapszervezetének vezetője köszöni nekik az önzetlen segítséget.

Kristálytisza elektronika a somorjai gimnáziumban



A munka egyelőre az online térben zajlik

(Képcímke)

2020 őszétől az online térben folyik az oktatás a somorjai Madách Imre Gimnáziumban, amit nagyon sok diák nehezen visel. Mégis akadnak olyanok, akik a kötelező tanórákon kívül online szakkör keretében mikroelektronikai eszközök megismerésével és programozásával foglalkoznak Liszky Béla tanár irányításával.

A gimnázium 2018-ban az Erasmus+ uniós pályázati lehetőségnek köszönhetően bekapcsolódott egy három országon átívelő, több iskolát összekapcsoló, két éven át tartó projekt lebonyolításába. A projekt koordinátora a magyarországi

székhelyű Xtalín Mérnöki Tervező Kft., célja pedig egy középiskolásoknak szánt, 24 fejezetből álló kétnyelvű (magyar, angol) elektronikai tananyag, a Kristálytisza elektronika gyakorlati tesztelése volt. A program a járvány ellenére 2020 nyarán sikeresen befejeződött. Több ezer olvasóval és népes közönséggel büszkélkedhetünk. Már az első tananyag tesztelése közben elhangzott az igény diákjaink részéről, hogy szívesen foglalkoznának mélyebben a mikroelektronikai eszközök programozásával. Az ezzel a fókusszal induló projektünket egy újabb sikeres Erasmus+

pályázat tette lehetővé, amely 2020 őszén az Xtalín Mérnöki Tervező Kft. irányításával el is indult. Az XTALIN feladata a projekt pénzügyi és szakmai vezetése, a több tannyelvű tananyag kidolgozása, valamint az eredmények minél szélesebb körű terjesztése. A Kristálytisza elektronika 2 tananyag tesztelésében a somorjai gimnáziumon kívül részt vesz a szombathelyi ELTE Bolyai János Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium, valamint a marosvásárhelyi Bolyai Farkas Elméleti Líceum. Míg a Kristálytisza elektronika című tananyag első része az alapvető elektronikai

alkatrészek megismeréséről és példaáramkörökön keresztül bemutatott helyes használatáról szóló viszonylag kevés programozással, addig a jelenleg tesztelés alatt álló második rész mélyebben foglalkozik a mikroelektronikai eszközök és perifériák megismerésével és programozásával. A munka egyelőre az online térben zajlik a diákok által használt eszközcsomagok és a fokozatosan bővülő tananyag segítségével, de bízunk abban, hogy hamarosan nemzetközi projekttalálkozó keretében személyes eszmecsere is sor kerülhet.

Óváry Péter



Beiratkozás a Kiskakas óvodában

Május 3-tól 7-ig zajlik a beiratkozás a somorjai Kiskakas óvodában. Az intézmény szeretettel várja a 3-6 éves gyerekeket, az óvodában az egyéniség fejlődéséhez ideális 15 fős csoportokban, keresztyén szellemben foglalkoznak a gyerekekkel az óvodapedagógusok.

Érdeklődni a kiskakas@kiskakas.sk email címen, illetve a +421 903 106 435-ös telefonszámon lehet.

Kezdődik az óvodai és az iskolai beiratkozás

A Somorjai Tanügyi Hivatal értesíti a szülőket, hogy az iskolai beiratkozás április 12. és 17., az óvodai pedig május 3. és 7. között lesz.

Ebben a tanévben kötelező az óvodalátogatás minden olyan gyerek számára, aki 2021. augusztus 31-ig betölti az ötödik életévét. A kérvényhez csatolni kell a kötelező védőoltásokról szóló orvosi igazolást. Ha a határozat kiadásának napjait (2021. június 15.) a szülő vagy a törvényes képviselő nem csatolja a felvételi kérvényhez a gyerek egészségi állapotáról szóló igazolást, akkor a gyereket csak adaptációs időszakra veszi fel az óvoda.

Az iskolai beiratkozás április 12. és április 17. között zajlik, a járványügyi helyzet miatt a gyerekek jelenléte nélkül. Azokat a gyerekeket kötelező beírni, akik ez év augusztus 31-ig betöltik a 6. életévüket, illetve akik halasztást kaptak az iskolakezdésre. (1)



A bűncselekmények áldozatait segítő központ nyílt Nagyszombatban

A bűncselekmények áldozatait segítő központokat nyitott a belügyminisztérium az ország valamennyi megyeszékhelyén. A járványügyi helyzet sajnos alkalmat ad a csalóknak és a bűnözőknek, hogy bűncselekményeket kövessenek el. A központ dolgozói hasznos tanácsokkal látják el azokat, akiket megkárosítottak. Ingyenes szociális, jogi, pszichológiai tanácsadással várják a lakosokat. A nagyszombati központ a Kollárova 8, 917 01 Trnava címen található. Telefonon, a 033-55

64 709-es számon, e-mailben pedig a pomocobetiam@minv.sk címen lehet segítséget kérni. Az érdeklődők a prevenciakriminality.sk honlapon chatben is felvehetik a kapcsolatot a központtal, amely személyesen is fogadja a lakosokat. További információk a Prevencia kriminality Facebook-oldalon találhatóak. A tájékoztatóközpontokat a belügy az Európai Szociális Alap támogatásával a Hatékony közigazgatás operációs programja keretében hozta létre. (k)



A BŰNCSELEKMÉNY
- áldozatainak megsegítésére -

A Szlovák Köztársaság Belügyminisztériuma minden kerületi városban létrehozott információs irodát a bűncselekmények áldozatainak megsegítésére.

Hogy milyen városokban találunk meg bennünket?

- BRATISLAVA: 041/5117425
- TRNÁVA: 032/7411250
- NAGYSZOMBAT: 033/5564709
- POZSONY: 0961/046014
- BESZTERCEBÁNYA: 0961/605790
- KASSA: 055/6001445
- NYITRA: 037/6549324
- EPERES: 051/7082458

ÁLDOZATOK AZ IDŐSEK KÖRÉBŐL

ÁLDOZATOK AZ ERŐSZAKOS BŰNCSELEKMÉNY ÁLDOZATAI

ÁLDOZATOK EXTREMIZMUS ÁLDOZATAI

ÁLDOZATOK AZ EMBERKÉSZKÉDŐK ÁLDOZATAI

ÁLDOZATOK A FIATALOKBÓL ÁLDOZATOK

Mi megmutatjuk, hogyan használja az emberjogokat és kihez forduljon.

www.prevenciakriminality.sk

1.1. A BŰNCSELEKMÉNYEK ÁLDOZATAINAK MEGSEGÍTÉSÉRE NYITOTT INFORMÁCIÓS IRODÁK MUNKATÁRSAINAK SZÁMA ÉS MUNKATÁRSÁK SZÁMA A BŰNCSELEKMÉNYEK ÁLDOZATAINAK MEGSEGÍTÉSÉRE NYITOTT INFORMÁCIÓS IRODÁK MUNKATÁRSAINAK SZÁMA ÉS MUNKATÁRSÁK SZÁMA A BŰNCSELEKMÉNYEK ÁLDOZATAINAK MEGSEGÍTÉSÉRE NYITOTT INFORMÁCIÓS IRODÁK MUNKATÁRSAINAK SZÁMA ÉS MUNKATÁRSÁK SZÁMA

Fát vágott ki a temetőben

Március 1-jén, a temető ellenőrzése során egy férfit találtak a helyszínen a városi rendőrök, a férfi éppen egy fát vágott ki. A járőrök kérdésére azt válaszolta, hogy engedélye van a temetkezési vállalattól. Az ellenőrzés során a vállalat közölte, semmiféle fakivágásról nem tud, nem adott ki ilyen engedélyt. A rendőrség ezután igazoltatta a férfit. Az ügyet a temetkezési vállalat vizsgálja.

után a Gazdasoron, hogy ott lóg a slusszkulcs egy, a park mellett álló személyautó ajtajában. A járőrök becsukták a kocsit és értesítést hagytak a kocsit szélvédőjén. Nem sokkal később jelentkezett a tulajdonos a 159-es telefonszámon.

Részegen, bedrogozva randalírozott

Március 13-án éjszaka rendbontásról és hangoskodásról érkezett telefonos lakossági bejelentés a városi rendőrsérről. A járőrök egy férfit találtak a helyszínen, az illető nem tudta igazolni magát, de a rendőröknek sikerült azonosítaniuk. A férfi ittas volt, a jelek szerint drogozott is, nem volt rajta szájaszk, ráadásul megsértette a kijárási korlátozást is. Azt mondta a rendőröknek, addig nem megy el, amíg nem beszél a barátnőjével. A nő azonban nem akart találkozni vele. Értesítették az állami rendőrséget, amely bírságot szabott ki a férfira a járványügyi előírások megsértéséért.

Lopott a boltból

Bolti lopás miatt intézkedett március 18-án a városi rendőrség. Egy középkorú férfi lopott egy Pozsonyi úti boltból, az esetet rögzítette a biztonsági kamera. A somorjai járőrök azonosították a tettest, az ügyet átadták az állami rendőrségnek.

Nem működött a szemafor

Telefonon jelentették a városi rendőrségen, március 10-én, hogy a Pozsonyi úti forgalmas gyalogátkelőnél nem működik a közlekedési lámpa jelzőgombja. A járőrök a helyszínen ellenőrizték a szemaforot, és a meghibásodásról értesítették a berendezés működtetőjét.

A tesztelőpontokat ellenőrizték a rendőrök

A városi rendőrpáncsnok utasítására a város összes tesztelőpontján ellenőrzést végeztek a járőrök március 23-án délután, ugyanis bejelentés érkezett, hogy a tesztelőpontokon keletkezett veszélyes, fertőző hulladékot nem az arra kijelölt edényekbe dobják ki. A hulladék biztonságos elhelyezése a tesztelőpont üzemeltetőjének kötelessége. Erre az ellenőrzés során minden tesztelőpont személyzetét figyelmeztették a városi rendőrök.

Fa dőlt az útra a lóversenypályánál

Egy kidőlt fát kellett eltávolítani a rendőröknek március 12-én. Telefonon kapták bejelentést arról, hogy egy fa dőlt az útra a régi lóversenypályánál. A városi és az állami rendőrség munkatársai rövid időn belül intézkedtek, eltávolították a fát az úttestről.

Az ajtóban hagyta a slusszkulcsot

Arra lettek figyelmesek a járőrök március 12-én dél-

Horváth Denis: nem csalódott, optimista vagyok

Horváth Denisnek nem sikerült elsőre kiharcolnia a tokiói olimpiai részvételt. A Gladiátor Somorja birkózója a budapesti kvalifikációs tornán vereséget szenvedett az első meccsen. Ma már előre tekint. Szófiára összpontosít.

Csalódott?

Nem. Tiszta a lelkiismeretem, mindent megtettem. Akkor, abban a pillanatban a finn ellenfelem volt a jobb.

Miért ment el a Matias Lipas-ti elleni találkozó?

Egy remek tatai felkészülés után érkeztem Budapestre. Bízom benne, hogy sikerül jól szerepelnem és teljesül az álmom. Jó meccset birkóztam Matiaszal, akit már régóta

ismertem. Korábban alacsonyabb súlykategóriában birkóztam, most feljött a 77 kilogrammosok közé. Úgy érzem, jól alakult a találkozó. Sikerült 3:3-ra visszajönnöm, majd egy apróság döntött. Az új szabályok alapján nagyon nagyban függ az ütközet a bírótól. A második menetben a spori úgy döntött, passzív voltam, és leküldött a szőnyegre. Az ellenfél első támadását még kivédtem, de a másodikat már nem. Vereséget szenvedtem és kiestem. Ez az eset, hogy a bíró szerint passzív voltam, nem csak velem történt meg, hanem Budapesten nagyon sok birkózóval. Szeretném hangsúlyozni, hogy nem a bírót okolom a vereségemért. A finn ellenfelem jobb volt.



Kiheverte már a vereséget és a csalódást?

Természetesen jobban örültem volna, ha a sikerről beszélgetnénk. De sajnos nem. Gyorsan túltettem magam a vereségen, nincs időm szomorkodni. Már két nappal a budapesti torna után ismét a sportcsarnokban voltam, hazai környezetben nagy lendülettel és kedvvel fogtam neki az edzésnek. Előttem áll az Európa-bajnokság és a szófiai olimpiai selejtező-torna.

Mi vár önre a következő napokban?

Besztercebányán terhelési tesz-

teken vettem részt. A somorjai edzések után, melyek főleg a fizikai felkészülésről szólnak, két hétre a horvát Porečbe utaztunk. Százötven birkózó társaságában fogom végezni az edzéseket, majd egy nem hivatalos verseny is lesz.

Áprilisban pedig Európa-bajnokság.

Igen. Április 19-én kezdődik. Május 6-tól pedig Szófiában lesz az utolsó lehetőség kiharcolni a részvételt a tokiói olimpián. Itt nemcsak Európából, hanem az egész világból lesznek birkózók.

Duducz Tibor



A Kukkonia polgári társulás által 2019-ben indított Green Kukkonia kezdeményezésének célja, hogy felhívja a nyilvánosság figyelmét arra, hogy mindenki tehet valamit a környezetéért: tudatos életmóddal, szelektálással, újrahasznosítással, minimalizálással és természetesen fák ültetésével. A jelenlegi nehéz idők ellenére idén is folytatódott a faültetés, 58 almafát és 40 mezei juhart ültetett ki a társaság a csallóközi településeken. Idén két somorjai sportoló képviselte városunkat. A Somorjai Vívó Klub tagja, Bittera Kitti (piros kabátban) Kisudvarnokon, a Somorjai Kosárlabda Klub játékosa és pályaedzője, Suja Tímea (jobbra) pedig Dunaszerdahelyen segédkezett.

(duc)

Sokan várják, hogy újrainduljon a sportélet

Mint sok más területen, a somorjai sportklubokban is megállt az élet. Mi a helyzet jelenleg, és mi várható a következő hónapokban?

STK Somorja - labdarúgás

Jelenleg csak a klub profi felnőtt csapata végezheti korlátozások nélkül a tevékenységét. „Sajnos, az ifjúsági csapatok ős óta nem találkozhattak. Már többször úgy nézett ki, hogy visszatérhetnek legalább az U19-es csapat játékosai, de ez még mindig nem történt meg” - mondta lapunknak Szijjártó László, az STK ifjúsági sportigazgatója. „Tudjuk, hogy az ilyen helyzetben is foglalkozni kell a gyerekekkel. Két csoportba osztottuk a csapatokat. Az U19-es és az U17-es csapat játékosai individuális tervet kaptak, egy applikáció segítségével tudjuk követni a srácok munkáját. A többi kategória játékosai hetente háromszor online edzéseken vesznek részt. A legjobboknak bónuszként még egy foglalkozást készítettünk elő” - zárta Szijjártó László.



bizonyos szabályok mellett készülhetnek. Már felöltözve érkeznek az edzésekre, majd mindenki a saját hajójával, lapátjával megy a vízre. „Ha nem változik semmi, akkor április 17-én lesz az első megmérettetés Nyitra novákin, majd május elején jön az első kvalifikációs verseny. A versenyzőinknek a hazai eseményeken kívül esélyük lesz indulni az U23-as és a junior Világ- és Európa-bajnokságon. Somorján július 10-11-én lesz a hagyományos Samaria Kupa” - tájékoztatott Honti Jenő, az KCK edzője.

Somorjai Vívó Klub

Bittera Kitti az olimpiai részvételért harcol, ezért végezheti az edzéseket. Szintén készülhettek azok a junior és kadét vívók is (Fazekas Árpád, György Bendegúz, Pirk Ákos, Sármany Zoltán, Kuchta Leopold), akik április elején világbajnokságon vettek részt. Rajtuk kívül az előírások miatt más vívók nem edzhetnek a csarnokban. A nemzetközi versenynaptár létezik, de a hazai jelenleg nem.



Gladiátor Somorja

Horváth Denisen kívül, aki, mint a szlovák felnőtt nemzeti csapat tagja, teljes mértékű munkát végezhet, a klub két junior kategóriájú válogatott birkózója is keményen készül a következő hetek versenyére. Oláh Olivér és Sziler Máttyás az X-Bionic Sphere



sportközpontban készült, majd Porečbe utaztak edzőtáborba és versenyre. „Sajnos, a fiatalabb kategóriájú birkózókkal nem tudunk készülni. Reméljük a jó idő beálltával legalább a szabad levegőn tudunk majd edzeni” - mondta Horváth Isván, a Gladiátor Somorja főedzője.

STK Somorja - tenisz

A teniszben ugyan nincs érintkezés a két játékos között, ennek ellenére ebben a sportágban is fel-függesztették az edzéseket. „December közepe óta nem edzhetünk, a téli tornákat, bajnokságokat törölték. Most már kint, a szabad levegőn készülhetnénk, jöhetnek a májusi tornák, de azokat is törölték. A versenynaptár kész, remélem nyáron lesznek tornák is,” - mondta Varga Péter, a somorjai teniszkлуб edzője.



Kyokushin Karate Oyama Dojo Somorja

„December 17. óta állunk” - mondta Bódis Lajos, a Kyokushin karate klub képviselője, és hozzátette, nem látja a fényt az alagút végén. „Utoljára tavaly januárban versenyeztünk, és nem tudjuk, mikor folytatódhat a munka, mikor lesznek tornák. A budapesti karate-maraton például már kétszer elmaradt” - folytatta a somorjai karatemester. „Próbálunk a fiammal online edzéseket tervezni minden hét-



re, de azt nem látjuk, ki hogy végzi el az előírt gyakorlatokat. Tavaly nyáron tudunk legalább a szabadterén edzeni. Bízunk benne, hogy idén is így lesz” - zárta Bódis Lajos.

Budokan Samaria

„Úgy látom, csak nyáron térhetünk visszatérni az igazi munkához és talán ősszel a versenyekhez, mivel mi a küzdősportok kategóriájába tartozunk” - nyilatkozta Varga László, a Budokan Samaria képviselője. Elmondta, addig is igyekeznek legalább online edzéseket tartani a gyerekeknek. Ezen kívül a kicsiknek online versenyeket is szervezünk” - mondta Varga László.



3klub Somorja

A futóklub minden évben megrendezte a Somorjai Futóligát. „Egyelőre nem tudjuk, mikor lehet versenyt rendezni. Amint az illetékesektől engedélyt kapunk, közzétesszük a versenynaptárt” - mondta Juraj Nagy, a 3klub képviselője. A klub addig is működik. „Addig online formában rendezzük meg a futóligát. Márciusban a második” - zárta Juraj Nagy. Május 8-ra tervezték a tavaly elhalasztott, népszerű Pomle-Run megszervezését. Sajnos a klasszikus formában erre jelenleg nincs lehetőség, de online módon igen. Bővebb információ a város honlapján olvasható.



Duducz Tibor

Kajak Kenu Klub

A kajakosok és a kenusok azon szerencsés sportolók közé tartoznak, akik



Megtréfált bennünket az áprilisi időjárás

A március végi felmelegedés után az április idén megtréfált bennünket, a hónap elején bekövetkezett lehülés miatt kicsit később lehet elvégezni a kerti munkákat. Sajnos úgy tűnik, hogy mint tavaly márciusban, a fagyos hajnalok ismét kárt okoztak a korai gyümölcsfák rügyeiben.

Idén, mivel nem volt csapadékos az időjárás, gond nélkül el tudtuk végezni a fák és a szőlő metszését. A csapadékmentes időjárás kedvezett a talaj megmunkálásának, rotavátorozásának. Aki nem érkezett elvégezni ezeket a talajmunkákat, áprilisban még bepótolhatja. Szenteljünk különös figyelmet a talaj tápanyagpótlásának, hiszen ez az egyik alapja a sikeres termesztésnek. Tavasszal fontos a talaj nitrogénpótlá-



Idén nem volt csapadékos az időjárás, gond nélkül el tudtuk végezni a fák metszését

sa. Ezt granulált tehéntrágya, illetve nitrogéntartalmú műtrágya (ammóniumnitrát - liadok amónny), vagy kombinált műtrágya (Cererit, NPK) talajba juttatásával tudjuk elérni.

Április elejétől fokozatosan vetjük a hidegtűrő zöldségféléket: a korai borsót, a hónaposretket, a sárgarépát, a petrezselymet, a hónap végén a tökféléket, az uborkát, a csemegekukoricát.

E hónap elején ültetjük a vetőburgonyát, amely az egyik leggyakrabban termesztett növényünk. Nem igényel sok meleget, ezért akár Szlovákia északi részén is sikeresen termesztendő. Mély talajművelést igényel, mert a kemény talajban a gumók nem tudnak kifejlődni és deformáltak lesznek. Az ültetési mélység 5-8 cm, a talaj hőmérséklete 6-8 °C legyen. A burgonya tápanyagigényes növény ezért érdemes odafigyelni a trágyázására. A nitrogén a szár és a levélzet növekedését, míg

a kálium a keményítőképzést segíti elő, és javítja a tárolhatóságot. A foszfor és a magnézium jelenléte fontos a gumóképződésnél. A burgonyatermesztésnél fontos művelet a töltögetés, amely elősegíti a gumókötést, gátolja a gyomképződést. A töltögetést először a növények 15-20 cm-es szármagasságnál végezzük. Legalább kétszer, de inkább háromszor töltögessük. Az utolsó töltögetés után a gyomok megfékezésére gyomirtót használhatunk (pl. Buzzin) A burgonya vízigényes, ezért folyamatos öntözést igényel. Kártevői a burgonyavész, a vírusbetegségek, illetve a burgonyabogár. A gumókat a drótférges és a cserebogárlárva károsítja leggyakrabban.

Lelkes Róbert, Agrosam



A vetőburgonyánál oda kell figyelni az ültetési mélységre (Fotó: koon.ru)

Védekezzünk a kártevők ellen

A növényvédelemben az április a rovar- és gombakártevők elleni védelem fontos időszaka. Ez évben tovább szűkült a hagyományos növényvédőszer választéka, ezért nagyobb figyelmet kell fordítani a vegyszermentes (színcsapdás és ragasztós), illetve a mechanikus (fátyolfólia) védelemre. A hagymalégy ellen fátyolfóliával, illetve permetezéssel (Sanium Ultra+Silwet) védekezzünk. A szilva-, meggy- és cseresznyevirágzás utáni védelemre Karate Zeon EC, Mospilan 20SP, illetve Sanium Ultra rovarölőszert használunk. Aki a biológiai védelmet helyezi előtérbe, az sárga, illetve fehér színcsapda-rovarfogólapot használhat. Az almafákat az elvirágzás után a lisztharmat és a varasodás ellen permetezzük (Kumuluss, Thiovit Jet, illetve Syllit 65WP, Qualy 300EC, Polyram WG, Score 250EC). A levéltetvek ellen ajánlatos még hozzákeverni rovarirtót (Mospilan 20SP, Karate Zeon EC, Sanium Ultra) és tapadószert.

Fagy ellen fátyolfólia

Ajánlott a korai zöldségfélék fehér fátyolfóliás takarása, amely megvédi a növényeket az enyhébb éjjeli fagytól, és 10-14 nappal is lerövidítheti az érési időt. Nem elhanyagolható szempont, hogy véd a madár- és rovarkártevők ellen.

Jöhet a dísznövények kiütetése

A díszkertben április végétől ültethetők a színpompás tavaszi hagymásnövények, mint például a kardvirág, a dália, a pünkösdirózsa, a liliom, és a begónia. Üde színfoltjai lesznek a kertnek ezek a virágok.

Az a szép, zöld gyepl...

Április végéig még elvégezhetjük a tavaszi gyepszellőztetést. Ha szép, mutatós gyepléleket akarunk, akkor a koratavaszi talajlazítás elengedhetetlen. Utána ajánlatos fűmútrágya kijuttatása és az ezt követő beöntözés. Ha új pázsitot akarunk telepíteni, erre az április az egyik legalkalmas időszak. A gyomtalanított, gondosan előkészített talajban az egyenletesen széthintett fűmagot finoman belegereblyézzük, majd lehengerezzük. A talajt állandóan tartjuk nedvesen, de ne áztassuk túl, nehogy a mag kimosódjon.

Szabadtéri színpad épül Felbáron

Online sajtótájékoztatón mutatta be a Felbári kulturális fejlesztés - Rozvoj kultúry v Hornom Bare (Kultúrbár) című pályázatot Felbár község az Arrabona Korlátolt Felelősségű Európai Területi Együttműködési Csoportosulással és a Győri Művészeti Fesztiválközponttal közösen.

A tájékoztató két nyelven zajlott. Lelkes Gábor projektmenedzser mutatta be a pályázat résztvevőit, Bodó István, Felbár polgármestere elmondta, hogy a projekt ötlete már 2008-ban megfogalmazódott, csak a kivitelezés váratott magára. Gencs Kinga segítette a tervek kidolgozásában.

Felbáron és a faluhoz tartozó Súlyben is élénk kulturális élet folyik, de nincs a községben megfelelő szabadtéri színpad. A Csemadok, a Felbári Batthyányi Strattmann László Alapiskola tanulói, a helyi óvodások és nyugdíjasegységek is gyakori szereplői a kulturális eseményeknek. Ha



Az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásának összege 37 340 euró, a projekt a Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program Kisprojekt Alapjának segítségével valósul meg.

a szabadtéri színpad megépülne, magyarországi fellépőket is fogadhatnának, a Határon Átnyúló Partnerkereső Fórum pedig lehetőséget ad a tagtelepüléseknek az együttműködésre.

Három szigetközi-csallóközi tanulmányutat szerveztek hasonló céllal, bemutatták a fejlesztéseket, valamint közös kulturális-turisztikai programok szervezését vették tervbe. „Egy kis település számára

nagy jelentősége van egy ilyen projektnek” – mondta Németh Tamás Zoltán, az Arrabona EGTC igazgatója, és hozzátette, nagy reményeket fűz a projekt eredményes kivitelezéséhez.

Bodó Judit, az Arrabona EGTC vállalat munkatársa elmondta, a szabadtéri színpad nézőterén sátrak és padok lesznek, a létesítmény 42 m²-es lesz. A vállalkozók számára a színpad megépítése ad majd munkalehetőséget.

A projekt további célja a testvértelepülési kapcsolatok erősítése, a tapasztalatcsere, a tanulás és a szórakozás. A határtárséggel jelentősebb fejlesztéseit bemutató kiadvány megjelentetését is tervezik.

A Határon Átnyúló Partnerkereső Fórum a hosszútávú együttműködést hivatott szolgálni, csakúgy, mint a tanulmányutak, vagy a közös termékfejlesztés. (f)

GM ELEKTRO s.r.o.

Hľadáte v Šamoríne predajňu s elektroinštalačným materiálom?

Obráťte sa na firmu GM Elektro, s.r.o., ktorá ponúka široký sortiment vysoko kvalitného elektromateriálu od popredných výrobcov.

Elektro-szaküzletet keres Somorján?

Forduljon bizalommal a GM Elektro Kft.-hez, amely élvonalbeli gyártók kiváló minőségű termékeinek széles skálájával várja Önt.



Senecká cesta 2350/22A, Šamorín

www.gmelektro.sk

Gőzerővel folynak a városban a tavaszi munkák

Az elmúlt hetekben az Area Somorja Kft. munkatársai megkezdtek a szokásos tavaszi munkákat, a zöldterületek rendbetételét és előkészítését a fűnyírásra, valamint az utak kátyúzását.

„Közel 350, a tél folyamán keletkezett kátyút számoltunk fel – közölte Nagy József, az Area ügyvezető igazgatója –, ugyanakkor a Fő utcán, az ispotály-kápolna és az egykori paulánus kolostor között újrászfaltoztunk egy hosszabb járdaszakaszt is. A napokban fejezzük be a fák és bokrok visszavágását, alkalmazottaink most a zöldövezetek megtisztí-

tását végzik. Folyamatban van az útszegélyek és a csatorna-lefolyók tisztítása. Felügyeljük a piac működését is, amely a hét hat napján a törvények által megszabott feltételek mellett tart nyitva.”

A cég munkatársai fákat ültettek ki a bucsuházi temetőhöz vezető út mentén, valamint a Vadász és az Iskola utcai óvoda területén. Sor került a sírkertek takarítására is, március végén megnyitották a vizet a városi temetőben. Az Area a lehetőségeihez mérten igyekszik reagálni a lakosság igényeire a házak körül keletkező hulladék elszállítása során. (la)



Folyamatban a Duna utca parkosítása, az Area munkatársai rengteg betont ástak ki és távolítottak el (Képarchívum)



Online bárki bekapcsolódhat az idei futóversenybe (Képarchívum)

Pomlé Run 8 - rendhagyó lesz az idei futóverseny

A jelenlegi járványhelyzetben úgy döntöttek a Pomlé Run szervezői, hogy a sportesemény 8. évada sem marad el, de rendhagyó lesz, a virtuális térben zajlik.

Mindenki bekapcsolódhat – a kicsiktől kezdve a hobbi futókon át a profiig. Az esemény virtuális változatának része a gyerekesemény, valamint a 10 kilométeres futóverseny.

A szervezők azt kérik, ne üljenek otthon az emberek,

tegyenek valamit az egészségükért és segítsék a daganatos betegségben szenvedő gyerekeket. Az CZ Slovakia együttműködésével a regisztráció teljes bevitelével ebben az évben is az Onco Games projektet támogatják.

Május 1. és 8. között bármikor lehet regisztrálni. További információ a www.pomlerun.sk, vagy a www.instagram.com/pomlerun oldalon található. (k)

Agrosam

www.agrosam.sk

NIŽŠIE CENY ako na INTERNETE



AL-KO

QUALITY FOR LIFE



**PORADENSTVO
PREDAJ
SERVIS**



**TANÁCSADÁS
ELADÁS
SZERVIZELÉS**

ŠAMORÍN, Gazdovský rad 41- DOM SLUŽIEB, Tel.: 031/562 22 52